



高温「烤」验下的 水务人

38℃、39℃……

7月下旬以来，柯桥气温持续走高。烈日如火，热浪炙烤。正当大家在空调间内躲避酷暑时，却有这么一群水务人始终坚守在岗位上，为全区供排水、污水处理系统的安全运行默默奉献着。近日，本报通讯员走近高温一线，将镜头聚焦到抄表员、焊工、巡河员、巡管员、运行操作员、机修工、管网测绘员、管网养护员……正午的阳光下，他们也许普通，却不平凡。



抄表员：每人每天抄表500只

下午3点，滨海供水公司抄表班组长孙鹏带着新职工俞维维在滨海工业区长虹闸村一户一户地抄水表。由于公司业务范围主要在农村地区，水表位置零散而且偏僻，抄表员们工作经常需要翻围墙、钻草丛。他们每个人每天要抄表500余只，户外工作时间长达5小时。（滨海供水公司 钱萍）



焊工：钻入闷热管道作业

7月18日，恒通水务建设的施工人员顶着高温烈日，持续工作了近12个小时后，终于顺利完成滨海供水公司厂区内DN1200反冲洗总管的兜口施工作业，将原破损钢管及时废除，确保了供水设备的运行安全。施工期间，焊工工人更是钻入闷热的管道内，火光四溅，仿佛滴下一滴汗都能瞬间蒸发。（恒通水务建设公司 李冠军）



巡河员：脚踏实地巡河道

上午9点多，在大坂湖直江东方山水河段，“河长制”巡查员胡盟正检查其中一个排放口，看看是否有偷漏排情况。看到河里的漂浮物，就用自带的网兜打捞起来。

自去年集团成为大坂湖直江“河长制”工作牵头单位以来，每周至少有两天的胡盟和他的搭档都要像这样巡查河道，一旦发现问题便立即上报处理。即使不是巡河的日子，接到有偷漏排情况的举报，也要马上去现场，实地核实。一年多下来，这条河道他不知走了多少遍。哪个河段在淤积，哪个区块在乱开垦，哪个地方容易堆积垃圾……他都一清二楚。（本报记者）



巡管员：管线巡查日行40里

上午9点，日头已经很晒了，在兴滨路上，滨海供水公司的巡管员朱智慧、陈瑜正在对供水管线进行日常的巡查。

连日高温，居民用水量持续走高。巡管员们日行20公里，随身携带GPS设备，精确锁定管网及附属设施的地理位置，对于发现的管网漏损、阀门被埋等问题，及时进行信息反馈，保障居民夏季高峰供水。（滨海供水公司 钱萍）



运行操作员：工作服几乎湿透

下午2点，绍兴水处理公司的曝气沉砂池池面温度直达60摄氏度，水处理I班的运行操作员金炜亮正顶着烈日对排砂系统运行进行疏通调试，工作服几乎湿透，汗还在不断冒出来。

自一期分质提标工程开展以来，为保证生活污水和工业污水的分质处理，绍兴水处理公司加紧速度，开足马力，对新改造生活污水系统进行调试，确保早日实现分质处理，提升污水处理效率。（绍兴水处理公司 陈飞宇）



机修工：放下饭碗就赶赴现场

下午2点半，在江滨水处理公司闷热的污泥处理车间里，赵秉钢和他的同事正在更换加药螺杆泵定子。他们是在午饭时间接到故障通知的，当即放下饭碗便直接赶到了这里。

螺杆泵作为PAM药剂投的设备，是确保污泥含水率达到离心机进泥标准的重要环节。经过连续4个小时的埋头苦干，终于顺利完成维修任务。

（江滨水处理公司 罗超）



管网测绘员：专注测绘脸上全是汗水

兰亭镇霞园村，下午2点，37岁的丛剑峰和他的搭档还在专注地测绘，黝黑的脸上全是汗水。

丛剑峰是供水公司管网测绘队的一员，这支队伍成立于2013年，主要负责区域内供水管线的探测和数据收集，为供水管网GIS系统建设提供数据支持。2013年，集团公司启动山区农村供水扩面工程，他们也同步开始跟进这些地区的管网测绘工作，三年时间，翻山越岭、披荆斩棘，绘制出了长达2492公里的供水管线路图。

（供水公司 平晶晶）



管网养护员：放弃休息开车吸污

上午9点，在柯桥街道双周小区里，排水公司养护二班的陶毅和他的两位同事正开足吸污车马力，清吸窨井内污物。

随着高温到来，我区居民的用水量大增，各个小区内的生活污水排放量也随之直线上升。为防止小区污水管网堵塞引发污水满溢，影响小区环境，7月份开始，排水公司的管网养护员们主动增加吸污次数，利用午休及周末时间，开着吸污车到各个小区服务。

（排水公司 赵燕燕）